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      2016~2017学年度第二学期期末联考试题
高二数学(文科)

本试卷共4页，全卷满分150分，考试时间120分钟。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．若复数
[image: image245.jpg]


满足
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，则
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的虚部为
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2．已知集合
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3．设平面
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与平面
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相交于直线m，直线a在平面
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内，直线b在平面
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内，且
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A．充分不必要条件





B．必要不充分条件


C．充分必要条件






D．既不充分也不必要条件
4．已知命题
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，则下列命题中为真命题的是
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5．与直线
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关于x轴对称的直线方程为
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6．某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为
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7．若双曲线
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的一条渐近线与圆
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至多有一个交点，则双曲线的离心率为
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8．设x，y满足约束条件
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 则
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9．若抛物线
[image: image48.wmf]2
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上一点到焦点和抛物线对称轴的距离分别为10和6，则抛物线方程为



















[image: image242.jpg]ARBr

SRmBk LAni



    A．
[image: image49.wmf]2

4

yx

=






B．
[image: image50.wmf]2

36

yx

=






C．
[image: image51.wmf]2

4

yx

=

或
[image: image52.wmf]2

36

yx

=




D．
[image: image53.wmf]2

8

yx

=

或
[image: image54.wmf]2

32

yx

=


10．公元前300年欧几里得提出一种算法，该算法程序框图如图所示。

若输入m=98，n=63，则输出的m=
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C．17





D．35

11．在三棱锥
[image: image55.wmf]PABC
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中，
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为等边三角形，
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的中点，则异面直线
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所成角的余弦值为
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12．已知函数
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的零点个数是
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答题卡上对应题号后的横线上）

13．为了解某社区居民的家庭年收入与年支出的关系，随机调查了该社区5户家庭，得到如下统计数据表：

	收入x/万元
	8.2
	8.6
	10.0
	11.3
	11.9

	支出y/万元
	6.2
	7.5
	8.0
	8.5
	9.8


    根据上表可得回归直线方程
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．据此估计，该社区一户年收入为15万元家庭的年支出为   ▲   ．

14．设数列
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15．设圆
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的切线l与x轴的正半轴、y轴的正半轴分别交于点A，B，当|AB|取最小值时，切线l的方程为   ▲   ．  

16．设
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表示不超过x的最大整数，如：
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．给出下列命题：

①对任意实数x，都有
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④若函数
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其中所有真命题的序号是   ▲   ．   

三、解答题（本大题共6个小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（本题满分10分）

已知各项均不相等的等差数列
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的前四项和
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）设
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18．（本小题满分12分）

    在中学生综合素质评价某个维度的测评中，分“优秀、合格、尚待改进”三个等级进行学生互评。某校高一年级有男生500人，女生400人，为了了解性别对该维度测评结果的影响，采用分层抽样方法从高一年级抽取了45名学生的测评结果，并作出频数统计表如下：

表1  男生                              表2  女生

	等级
	优秀
	合格
	尚待改进
	
	等级
	优秀
	合格
	尚待改进

	频数
	15
	x
	5
	
	频数
	15
	3
	y


（Ⅰ）从表2的非优秀学生中随机选取2人交谈，求所选2人中合格恰有1人测评等级为合格的概率；

（Ⅱ）由表中统计数据填写下边2×2列联表，并判断是否有90%的把握认为“测评结果优秀与性别有关”．

	
	男生
	女生
	合计

	优秀
	
	
	

	非优秀
	
	
	

	合计
	
	
	


参考数据与公式：
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	0.10
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19．（本小题满分12分）如图，四边形ABCD是梯形，四边形CDEF

是矩形，且平面ABCD⊥平面CDEF，∠BAD=∠CDA =90o，
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，M是线段AE上的动点．
（Ⅰ）试确定点M的位置，使AC//平面MDF，并说明理由；

（Ⅱ）在（Ⅰ）条件下，求平面MDF将几何体
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分成两部分的体积之比．

20．（本小题满分12分）已知函数
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   （Ⅰ）求函数
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   （Ⅱ）若存在
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21．（本小题满分12分）

已知椭圆
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，抛物线
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的焦点均在x轴上，
[image: image107.wmf]1
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的顶点均为原点O，从每条曲线上各取两个点，其坐标分别是
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（Ⅰ）求
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的标准方程；

   （Ⅱ）是否存在直线l满足条件：①过
[image: image115.wmf]2
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的焦点F；②与
[image: image116.wmf]1
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交于不同的两点M，N且满足
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？若存在，求出直线方程；若不存在，请说明理由．

请考生在22，23两题中任选一题作答。注意：只能做所选定的题目，如果多做，则按所做的第一题计分。做答时，请用2B铅笔在答题卡上将所选题号的方框涂黑。

22．（本小题满分10分）【选修4—4坐标系与参数方程选讲】

已知极坐标系的极点与直角坐标系的原点重合，极轴与x轴的非负半轴重合。曲线
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（t为参数），曲线
[image: image119.wmf]2
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的极坐标方程为
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（Ⅰ）将曲线
[image: image121.wmf]1
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，
[image: image122.wmf]2
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分别化为普通方程、直角坐标方程，并说明表示什么曲线；

（Ⅱ）设F（1，0），曲线
[image: image123.wmf]1
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与曲线
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的值．

23．（本小题满分10分）【选修4—5不等式选讲】

已知
[image: image126.wmf]()21
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的最小值为b.
（Ⅰ）求b；
（Ⅱ）已知
[image: image127.wmf]ab
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，求证：
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天门、仙桃、潜江2016~2017学年度第二学期期末联考
高二数学（文科）参考答案

一、选择题（每小题5分，共60分）

    CABBB  BCBCA  BD

二、填空题（每小题5分，共20分）

13．11.8万元
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15．
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16．①②④

三、解答题（70分）

17．解：（Ⅰ）设公差为
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 解得
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（Ⅱ）因为
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 所以
[image: image137.wmf]111111

2334122(2)

n

n

T

nnn

=-+-++-=

+++

L

…………………9分


 因为
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 所以
[image: image143.wmf]l

的最小值为
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…………………………………………………………12分
18．解：（Ⅰ）设从高一年级男生中抽出m人， 则
[image: image145.wmf]45
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 所以
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表2中非优秀学生共5人，记测评等级为合格的3人为a，b，c，尚待改进的人为A，B，则从这5人中任选2人的所有可能结果为（a，b），（a，c），（a，A），（a，B），（b，c），（b，A），（b，B），（c，A），（c，B），（A，B），共10种………4分

              设事件C表示“从表2的非优秀学生5人中随机选取2人，恰有1人测评等级为合格”，则C的结果为（a，A），（a，B），（b，A），（b，B），（c，A），（c，B），共6种………………………………………………………………………………… 6分

所以
[image: image149.wmf]63

()

105

PC

==

，故所求的概率为
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5
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（Ⅱ）
	
	男生
	女生
	总计

	优秀
	15
	15
	[image: image244.jpg]


30

	非优秀
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	15

	 总计
	25
	20
	45
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 ∴没有90%的把握认为“测评结果优秀与性别有关”……………………12分

19．解：（Ⅰ）当M是线段AE的中点时，AC//平面MDF，证明如下：




 连接CE，交DF于点N，连接MN，




 由于M，N分别是AE，CE的中点，

所以MN//AC，




 由于
[image: image154.wmf]MN
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平面MDF，




 又
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所以AC//平面MDF………………………………………………4分


   （Ⅱ）如图，将几何体
[image: image156.wmf]ADEBCF
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补成三棱柱
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 三棱柱
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 则几何体
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故两部分的体积之比为
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20．解：（Ⅰ）
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 故切线方程为
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       （Ⅱ）设
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 ①若
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②若
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 则
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 又
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       （Ⅱ）由椭圆的对称性可设
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